

# 朝鲜判处一美国人劳教6年

此人曾撕毁护照寻求避难，朝鲜检方说这其实是“诡计”

朝鲜最高法院14日判处美国公民米勒·马修·托德6年劳动教养，理由是他进行了反朝敌对行为。

托德由此成为第二个在朝鲜接受劳动教养的美国人。去年，韩裔美国人裴俊浩因“从事反朝敌对行为”被判15年劳动教养。



米勒·马修·托德14日在法庭上。

## 曾撕毁护照寻求避难

朝鲜最高法院14日对托德的庭审持续了大约1个半小时。庭审结束后，托德双手戴着手铐，被带离法庭。

朝鲜官方通讯社朝中社发布一则简短消息，说托德“伪装成游客进入朝鲜境内进行敌对行为”，因此被判处6年劳教。

托德现年24岁，来自美国加利福尼亚州贝克斯菲尔德。朝鲜方面4月扣留托德，原因是他在持旅游签证进入朝鲜后将护照撕毁并声称要在朝鲜避难。

美联社报道，朝鲜检方在法庭上说，托德所谓的要在朝鲜寻求避难其实是“诡计”；而托德先前声称其iPad和iPod上储存着涉及驻韩美军的秘密情报，也不属实。

朝鲜方面发布了托德的相关照片，内容包括托德撕碎的护照和旅游签证、手机、笔记本电脑等，以及托德在法庭上、两旁站着朝鲜士兵。托德上周接受美联社简短采访时说，他向美国总统贝拉克·奥巴马写信求助，但尚未收到奥巴马的回复。

朝中社报道称，托德14日承认进行了反朝敌对行为。朝鲜最高法院表示，将不会受理关于当天裁决的任何上诉。

## 3名美国公民遭朝扣留

现阶段已知有3名美国公民仍遭朝鲜方面扣留，分别是托德和美国游客杰弗里·爱德华·福尔以及韩裔美国人裴俊浩。

福尔现年56岁，是美国俄亥俄州迈阿密斯堡一名街道维修工。朝中社报道，他4月29日进入朝鲜，进行了与其游客身份不相符的行为，参与了“违反朝鲜民主主义人民共和国法律的活动”，之后遭朝方扣留。

朝方尚未宣布将于何时审判福尔。福尔

告诉媒体，他的妻子、即一名来自俄罗斯的发型师给俄罗斯总统弗拉基米尔·普京写了一封求助信。俄政府随后回应福尔的妻子，说俄方正在关注此事。

裴俊浩英文名为肯尼思·裴，现年46岁，从事旅游业，同时传教。2012年11月，他带游客从朝鲜咸镜北道罗津港入境后遭扣留。去年4月，朝鲜最高法院认定他“从事反朝敌对行为”，判处他15年劳动教养。

美国一直寻求朝鲜释放裴俊浩。美国国务院朝鲜人权事务特使罗伯特·金两次试图访朝寻求裴俊浩获释，但都遭朝方拒绝。本月初，美国国务院发言人表示，希望朝方基于“人道主义考虑”释放3人，美方将积极努力促成人员获释。

## 近年来赴朝游客仍增加

尽管时有发生美国人在朝鲜遭扣留的事件，但是近年来赴朝旅游的外国游客人数仍然显著增长。据一些旅游公司估计，赴朝鲜旅游的西方游客人数在过去10年间增长了近10倍。

14日被判劳动教养的托德，先是由美国尤里旅游公司安排访朝行程。这家旅游公司的首席执行官安德烈亚·李介绍：“尽管我们会在登记表上询问一系列定制问题，以了解游客信息及其兴趣，但我们并非总能够预见到游客在朝期间的表现。”

以托德为例，“他的登记表并无特别之处，无法令我们预见到这一不幸的结果。”李说。

今年5月，美国国务院呼吁美国公民不要前往朝鲜，以防遭扣留和羁押。美国与朝鲜没有外交关系，由瑞典驻朝鲜使馆代理美国在朝利益。

近年来遭朝鲜扣押或审判的美国人中，多数已被释放。美国前总统比尔·克林顿、吉米·卡特都曾访朝“领回”遭扣的美国人。

新华社供本报特稿

## 美国一份杂志刊文：吃盐和血压无直接联系

人们一直以来认为吃盐太多易引发高血压。不过，一份发表于《美国高血压》杂志上的文章说，科学家分析8670名法国成年人的健康数据后发现，虽然高血压患者的食盐摄入量比普通人的高，但盐的摄入量和血压之间没有直接联系。

研究人员说，是否饮酒、年龄以及身高体重指数(BMI)对血压有着明显影响。饮酒越多、年龄越大、BMI越高的人，越容易患高血压。研究人员说，要想解决高血压问题，首先要控制体重。另外，多吃水果蔬菜也对降低血压有积极作用。

据新华社

## 联合国儿童基金会：南亚半数新娘未成年

联合国儿童基金会11日发布报告称，南亚地区近半数女子未成年即结婚，20%的女孩15岁前结婚，南亚为全球童婚比例最高的地区。在孟加拉国，三分之二的新娘未成年，这一比例为南亚最高。童婚让这些新娘更容易成为性虐待和家庭暴力的受害者。

联合国儿童基金会报告说，最近25年来，阿富汗、印度、巴基斯坦、不丹、马尔代夫、尼泊尔、孟加拉国和斯里兰卡等南亚8国的儿童生活状况获得改善，但男女性别不平等拖了发展的后腿。这些国家须着力改善性别歧视，“处理好这个问题对这一地区的未来至关重要”。

据新华社

# “伊斯兰国”宣称杀害英国人质

威胁还将处死人质 卡梅伦发表声明承诺将把行凶者绳之以法

在伊拉克和叙利亚活动的极端组织“伊斯兰国”13日发布一段视频，内容为英国人质戴维·海恩斯被砍头杀害。“伊斯兰国”此前曾经以同样的方式先后处死了两名美国记者，并发布相关视频。

## 行凶者威胁还要杀人质

海恩斯现年44岁，来自苏格兰珀斯郡，是国际援助组织“技术合作与发展机构”的工作人员，于去年3月在叙利亚遭到劫持。

“伊斯兰国”此次发布的视频时长2分27秒，标题为《给美国盟友的讯息》。视频开头是英国首相戴维·卡梅伦的一段讲话，内容为英国将与伊拉克中央政府、伊拉克库尔德自治区武装合作，一道打击“伊斯兰国”。

视频中，一名带有英国口音、身穿黑衣的蒙面男子说：“卡梅伦，这名英国男子要为你的承诺付出代价。”随后，蒙面男子将跪着的英国人质砍头杀害。

在视频结尾还出现了另一名人质。蒙面男子威胁称，如果卡梅伦继续支持打击“伊斯兰国”，这名人质将会被处死。

13日早些时候，英国外交部曾经发布海恩斯家人声明。他们在声明中恳求“伊斯兰国”与他们接触。

声明说：“我们是戴维·海恩斯的家人。我们已经向你们发出信息，但至今没有收到回复，我们希望扣押海恩斯的人能和我们联系。”

## 行凶者和之前为同一人？

路透社报道，海恩斯在这段视频中也有

一段讲话，声称卡梅伦应该为他的死负责。

海恩斯说：“你（卡梅伦）自愿加入美国打击‘伊斯兰国’的联盟，正如你的前任托尼·布莱尔一样……没有勇气对美国人说不。不幸的是，我们，英国公众，最终要为议会的自私决定付出代价。”

此前，“伊斯兰国”曾经先后砍头杀害了美国记者詹姆斯·福利和史蒂文·索特洛夫，以报复美国对这一组织的空袭行动。福利和索特洛夫都在视频中对美国前总统贝拉克·奥巴马发表类似的谴责言论，但媒体怀疑，这些言论可能是“伊斯兰国”事先为人质准备的台词，强迫他们说出。

在杀害美国记者福利和索特洛夫的视频中，行凶者据信是同一名英国人。

路透社报道，在杀害海恩斯的视频中，行凶者看起来还是那名英国人，带有类似的英国口音。

## 英美发表声明谴责

英国首相卡梅伦13日发表声明，谴责“伊斯兰国”杀害海恩斯，并承诺将把行凶者绳之以法。

声明说，“这是对无辜援助人员卑劣的、可怕的谋杀。这是一种邪恶十足的行为，我的心与戴维·海恩斯的家人同在……不管要花多长时间，我们都将竭尽所能追捕行凶者，将他们绳之以法。”

美国总统奥巴马13日发表声明，谴责“伊斯兰国”野蛮杀害海恩斯，并表示，美国将与英国“肩并肩站在一起”。

奥巴马说，美国将继续和英国以及其他盟友合作，共同打击“伊斯兰国”。



视频截图显示一名蒙面武装人员手持匕首站在英国人质戴维·海恩斯身旁。

当前，美国正谋求建立一个包括多个西方国家和中东国家在内的广泛联盟，共同打击“伊斯兰国”。

在消除“伊斯兰国”威胁方面，英国与美国立场一致。英国不仅向伊拉克提供援助物资，还展开侦察行动、向库尔德自治区武装提供武器，并承诺训练伊拉克安全部队。卡梅伦支持美国对“伊斯兰国”展开空袭，并表示英国除不会派遣战斗部队进行地面行动外，其他方案均在考虑范围之内。

新华社供本报特稿

## 日本研制出无水消防车 可利用现场空气灭火

日本消防车制造巨头森田控股宣布研发出一种“无水消防车”，利用现场空气制造高浓度氮气灭火，可用于应对不便喷水灭火的核电设施等。

这种消防车可通过分离膜从空气中分出氧气和氮气，制造出大量高浓度氮气，从而减弱火势。类似灭火设备已被广泛安装在美术馆等地点，但在消防车上采用在日本尚属首创。首辆“无水消防车”已交付日本原燃公司，价格约为2.7亿日元（约合人民币1540万元）。

据新华社

## 空客研发出一种头盔 戴上可隔绝声音静睡

如果你乘坐飞机时常为机舱里的噪音而苦恼，那么你肯定会空客公司正在申请专利的头盔感兴趣。

它看起来像是来自科幻电影《星球大战》，可以完全隔绝机舱内的声音，内置迷你气囊能在飞机剧烈颠簸时对头部起到保护作用。另外，它还配备了内置显示屏、眼镜、耳机，可以用来看电影、听音乐或玩游戏。最有趣的是，头盔里可以释放出多种气味，让乘客根据喜好选择不同味道陪伴飞行。

不过，为满足乘客的各种需求，空客公司设计团队常常“脑洞大开”，一年申请几千个奇奇怪怪的专利。因此，这些专利何时能真正进入人们的生活还是未知数。

据新华社